前不久两场中俄小学生足球对抗赛,结果引发外界对中国学 校体育教育的深思。10月31日,一条"长沙长跑启动仪式小学生行 进一圈竟累倒在地"的新闻再次引起网友对学生体质下降的热 记者对此进行了一番调查,长沙市教育局相关人士澄清:所谓 "累倒"的学生其实当时只是在跑道边休息,并非是累倒在地。虽 然这条新闻摆了乌龙,但青少年体质持续下滑无疑已引起更多人



在长跑启动仪式上行进400米就瘫倒?

这群小学生其实是"被累倒"

记者证实网友热议"小学生跑一圈竟累倒在地"的新闻并不属实

· A "瘫倒在地"引发网友热议

日前,门户网站转载了来自长沙红网的 则新闻,"10月29日在长沙举行的第五届 全国亿万学生阳光体育冬季长跑启动仪式 上,部分孩子绕着田径场行进一圈(400 米),立正站立不到半小时后,一下场就瘫倒 在地,体能令人担忧。"新闻配发了两张图 片,穿着统一运动服拿着鲜花的孩子坐在跑 道上休息

这条新闻很快引发众多网友对中国学生体

质的议论,有网友说现在的教育"宁让学生坐 死,不让学生跑死"。还有人说:"现在学生最大 的问题就是体能,家长学校总重视学生考试成 绩,却忘了'身体是革命的本钱'的道理,忽视学 生体育健康。"一位叫"大侠"的网友还联想到前 不久中俄小学生足球对抗赛,说:"由此可以想 象俄罗斯小学生与中国小学生足球比赛结果一点也不奇怪。"

除了网友,新闻也引发了一些名家的关注,

著名体育评论员黄健翔就在个人微博连发了5 条关于青少年体质健康的内容,其中包括中国 体育科学研究所进行的《中国青少年体质健康 行为调查》显示,我国青少年体质近10年来持 续下滑。而一直从事青少年体质研究的北京师 范大学体育与运动学院院长毛振明则把现在的 青少年体质概括为"硬、软、笨"。硬,即关节硬; 软,即肌肉软;笨,即长期不活动造成的动作不 协调。

记者调查:学生当时是在休息

绕400米运动场一圈,站立不到半小时就 瘫倒,这样的事情的确令人震惊! 昨天,记者 对此进行了调查,发现当天的情况并非如此。 当天在长沙长郡中学举行的第五届全国亿万 学生阳光体育冬季长跑启动仪式上,集中展示 了长沙市160多万在校学生阳光、青春、健康、 活力的形象。部分学生绕场一周后在场地中

央列成方阵,参加了启动仪式。"网上的新闻图 片是当时参加方阵的小孩子休息的图片,因为 他们不需要参加启动仪式后的展示活动,所以 在参加完启动仪式后就在跑道边休息。"长沙 市教育局相关人士在接受记者采访时澄清了 此事,

另外他还表示,当天的气温不热不冷,不

存在孩子体力透支的问题,"整个启动仪式 大概不到半个小时,时间并不长,没有孩子 因为体力问题出现网上报道所说的瘫倒在 地的情况。"记者仔细比对了网上的两张图 片,发现照片中孩子们休息的姿态各异,但 大部分孩子脸上挂着笑容,似乎没有疲惫累 瘫的迹象。

教育部: C 用五年时间提升青少年体质

尽管学生并不是"累瘫在地",但这则新闻仍 让外界将关注的目光投向中国学生体质健康。来 自中国教育科学研究所的《中国青少年体质健康 行为调查》显示,由于埋头学习,缺乏锻炼等原因, 我国青少年体质近10年来持续下滑。在"首届中 国青少年体质健康论坛"上,教育部体育卫生与艺术教育司司长杨贵仁更是介绍说,1985年至今我 国进行过4次全国青少年体质健康调查。最近一 次调查报告表明,学生肥胖率在过去5年内迅速 增加,1/4的城市男生是"胖墩";60%的初中生有 近视,高中生为76%,大学生高达83%。

青少年学生体质下降的问题已经引发了相 关部门的高度重视。在贯彻落实《全民健身计划 (2011~2015年)》会议上,教育部副部长郝平强 调,要通过5年左右的时间,使我国青少年普遍 达到国家体质健康的基本要求,耐力、力量、速度 等体能素质明显提高,营养不良、肥胖和近视的发 生率明显下降。 盖源源



广汽本田展位 郑州国际会展中心1号馆B区4号展位 欢迎莅临2011第四届郑州国际汽车展览会

2011年11月3日-11月7日